
Notulen Bestuursvergadering 16 januari 2023 
Online via Zoom 
Aanvang: 19:30 uur 
 
Aanwezig: Erik Kopp, Tom Kreuning, Geert Jonker, Peet Wessels, Kees Kammeraat en 
Annemie Driessen 
 
 

1. Opening 
2. Notulen vorige vergadering dd. 28-11-2022 worden goedgekeurd. 
3. Ingekomen stukken: Felicitatie van Theo van de Valk van Donatus verzekeringen voor 

het jubileum. 
4. Uitgaande post: - 
5. Bestuursmededelingen 

Vertalingen handboeken: de tweede factuur is binnen. Er waren nogal wat woorden 
die niet vertaald konden worden. Alisa Crawford overlegt met TIMS. 
Jong Ambacht: de relatie met de molenjongeren is nog niet goed. Een idee is om ze 
met de voorzitter bij elkaar te brengen. Er moet eigenlijk één jongerenorganisatie 
komen. Jong Ambacht vragen wat ze nu bereikt hebben. Uitnodigen voor 
bestuursvergadering? 
Jo Meessen heeft een beroerte gehad. Is aan de beterende hand en weer thuis. In 
Brabant begint het te lopen met theorie-avonden. Kees gaat naar een 
instructeursvergadering in Gelderland. 

6. Veiligheid: Ronald Duk heeft nog niets gehoord van de verzekering na zijn val in de 
molen. Hij kan weer lopen. Jan Wieffer gaat er achteraan.  

7. Opleidingszaken: 
Instructeurs: er zijn veel officieuze instructeurs. Lijsten zijn vaak onvolledig. Op 
de website moet misschien een wervend stukje komen om instructeur te worden. Zie 
ook bijlage 1. De discussie wordt in de OR gebracht. Kees gaat een inleidend stukje 
schrijven. Het is nu lastig om de kwaliteit van de instructeurs op te krikken. Het gaat 
wel goed bij de afdelingen maar er is weinig grip op de zaak. Instructie is wel de ‘core 
business’ van het Gilde. Wie is er verantwoordelijk voor het opleidingstraject? Er 
worden veel regels niet nageleefd. Afdelingen interpreteren regels uit het HHR 
verschillend. Doel is om eind van dit jaar het instructeurschap goed geregeld te 
hebben.  
Voorbereiden OR 11 maart 2023. De Meern is gereserveerd. Minimum 
examenleeftijd wordt ingebracht. Eerst is de leeftijd van MIO’s  van 16 naar 14 jaar 
gegaan. De volgende stap is nu het examen van 18 naar 17 jaar. Het werkt in Drenthe 
zoals te zien was vorig jaar bij de gelaagde jonge molenaars. Toelatingsexamen is al 
wel mogelijk met 17 jaar. De examencommissie moet ook accoord gaan. Kun je wel 
de verantwoordelijkheid aan op je zeventiende? Een regeling zoals bij het rij-
examen/rijbewijs valt te prefereren.  
Weercursus en hoofdstuk 8: Er is een gesprek met David Henneveld geweest. Het 
herschrijven van hoofdstuk 8 is door het bestuur accoord bevonden en hij gaat aan 
de slag. De cursussen die hij geeft zijn drie avonden in 2 jaar. Twee in het ene jaar en 
1 in het volgende jaar. Deze kunnen eventueel ook via zoom en opgenomen worden 
voor op het YouTube kanaal. Ook is gedacht aan een weer-opfriscursus voor 



instructeurs? David krijgt nu de maximale vrijwilligersvergoeding. Geert en Kees gaan 
nog een keer met hem praten.  
Exameneisen: de examencommissie heeft nog geen besluit genomen over de cursus 
molenaar op een korenmolen. Het Gilde wil graag in april starten. Erik Kopp gaat met 
Gerard Sturkenboom (voorzitter examencommissie DHM) praten. Inmiddels is 
bekend geworden dat Gerard Sturkenboom op 19 januari is overleden. 
HHR nalopen: de functie georiënteerde afdelingen worden geschrapt. Afdelingen 
mogen niet meer uitgeven dan hun jaarlijkse toelage. Als ze dit wel doen moeten ze 
dit melden bij de penningmeester. Bestuursleden kunnen voor 4 jaar gekozen 
worden en daarna 2 maal herkozen. Het toelatingsexamen blijft 1 jaar geldig. 
Reductie in aantal lesuren bij iemand die windmolenaar is en watermolenaar wil 
worden moet toegevoegd worden. En is andersom ook reductie mogelijk? 
Opmerkingen worden aangepast door Erik.  

8. Preventie- en integriteitsbeleid: aanvraag bij ministerie is ingediend voor gratis  
VOG’s. 

9. Jubileum: evaluatie jubileumjaar: Het was een mooi jaar. De jubileumcommissie is 
binnen het budget gebleven. Het comité van aanbeveling moet nog een brief krijgen, 
persoonlijk en ondertekend door Erik en Peet. 
Slotmanifestatie: Doordat het Openluchtmuseum tegelijkertijd een ander groot event 
op het terrein had was het zo druk dat een aantal deelnemers aan de 
slotmanifestatie het museum niet konden bereiken. Een voorstel voor compensatie 
vanuit het NOMA wordt geaccepteerd. 
Het Molenverhalenboek van Jos Betting bevat nogal wat foutjes. Bij een eventuele 
tweede druk zou het nog een keer nagelopen moeten worden. 
Diverse afdelingen zijn op hun verzoek voorzien van vlaggen voor de 
instructiemolens. 

10. Verenigingszaken 
Ledenadministratie: lid maalploeg: bijlage 2 ter info. 
Klachtencommissie wordt met DHM besproken. 
Werkgroep website/naamswijziging: De website is aangepast en inmiddels ook de 
emailadressen. Verschillende afdelingen hebben de nieuwe emailadressen via André 
Canrinus gekregen.  
Logo/briefpapier: Derk Jan Tinga maakt een format voor op de website. Besloten 
wordt dat het logo blijft bij elkaar rechts en het wiel als watermerk wat dunner.  
Webwinkel: wat staat er nog in? Wat moet er nog in? Alles is op. Erik overlegt met 
Nicole Bakker. 
Bibliotheek op website: scannen van boeken. Tom vraagt offertes. 
Stichting Edwin Bouw fonds is opgericht door UvA (Universiteit van Amsterdam) 
alumnus dr. Edwin Bouw. Het fonds heeft als doel charitatieve, wetenschappelijke en 
algemeen nut beogende instellingen te bevorderen. Twee projecten zijn toegekend. 
Financiën lopen via DHM. Jippe Kreuning wordt projectleider. 
Strijkbadges zijn besteld via Derk Jan Tinga. Badge worden ook meegegeven in het 
welkomstpakket voor nieuwe MIO’s.  
Contributie aanpassing: Zie bijlage 3: Er wordt besloten om 50 euro als inschrijfgeld 
te vragen waarbij dan de boeken digitaal kunnen worden gedownload.  

11. Rondvraag  
Tom: Jaarverslag 2022. Graag aanleveren van gegevens/foto’s, ook alles voor het 



(digitale) archief. Afdelingen benaderen voor notulen en jaarverslagen en financiële 
verslagen. 
Kees: Het is beter te wachten op het herschreven hoofdstuk 8 voor de nieuwe versie 
die dan naar de Bunschoter gaat.  

12. Volgende vergadering: 9 feb 2023 19:30 uur. 
 
 
 
Agenda 2023: 
11 maart: Opleidingsraadvergadering De Meern 
31 maart: ALV Gild Fryske Mounders, Poppenwier 
1 april: ALV Gilde van Molenaars, Opwettense Watermolen 
22 april: Feest ALV de Hollandsche Molen: Utrecht De Ster 
12 mei: Opening Nationale Molendag 
13/14 mei: Nationale Molendagen 
3 november: ALV Gild Fryske Mounders, Poppenwier 
 
 
 
 
Bijlage 1. Ingezonden door Tom Kreuning: 
 
Op de website van de afdelingen staan voornamelijk instructiemolens genoemd. De 
gastmolenaars komen er helemaal niet meer aan te pas. In minder dan de helft van de 
afdelingen worden de instructeurs genoemd. 
 
 
GR instructiemolens 
FR instructiemolens 
DR instructiemolens 
OV instructiemolens  
GL instructeurs en stagemolenaars 
UT instructiemolens  
NH instructeurs en stagemolenaars 
ZH instructeurs en (stagemolenaars) 
ZL instructiemolens  
NB instructeurs en stagemolenaars 
LB alles is doorgelinkt naar Limburgse molens, geen gildelogo 
 
 
Onlangs ben ik stagemolenaar geworden in Noord-Holland. Deze afdeling stelt nogal wat 
eisen aan zowel de instructeurs als de stagemolenaars. Eisen die niet vanuit het 
hoofdbestuur zijn gesteld. Bij navraag hebben ze dit gedaan om vriendjespolitiek tegen te 
gaan. Vroeger stond ik op de lijst van gastmolenaars maar die lijst is hier ook verdwenen. Ik 
moet ook nog de didactische cursus van het Gilde volgen.? 
 
 
 
 
 
 
 



 
Bijlage 2.  Piet van Doorn (ledenadministrateur) over lid maalploeg: 
 
De inventarisatie loopt tm 31 december 2022. Dat houd ik nu bij in een spreadsheet. 
Vanaf 1 januari ga ik de resultaten verwerken in het ledenbestand. 
Het is mijn bedoeling om dan ook een overzicht te sturen van de resultaten tm 31 december 
aan de afdelingen. 
 
Vervolgens komt er nog een tweede informatiemoment: 1 februari. 
Leden die voor 1 februari niets hebben laten horen worden per die datum automatisch 
omgezet naar lid maalploeg. 
Ook dit overzicht gaat naar de afdelingen 
 
Uiteindelijk wordt alles vastgelegd in de ledenadministratie als nieuwe lidsoort en dan is het 
daar ook voor de afdelingen zichtbaar, maar dat zal dus pas in de loop van februari rond zijn. 
 
 
Bijlage 3 
 
Andere opbouw contributie en entreegelden. 
Inleiding: 
In 2022 zijn we door de belastingdienst BTW plichtig gemaakt.   
Voor een normaal boekjaar maakt het voor ons qua kosten niet veel uit of we wel of niet 
BTW plichtig zijn. Het bedrag dat we aan derden betalen (bv BTW bedragen van De 
Bunschoter, cursussen, zaalhuur, abonnementen, enz) is ongeveer gelijk aan het bedrag dat 
we af moeten dragen (bv BTW bedragen in contributie, lesmateriaal, enz).  
Hierdoor is het niet nodig om de hoogte van de contributie aan te passen. Er verandert 
boekhoudkundig echter wel het een en ander.  We moeten alle boekhoudposten markeren 
als nul-tarief, laag tarief of hoog tarief.  
Een keer per kwartaal moeten we aangifte doen bij de belastingdienst over betaalde en 
ontvangen BTW bedragen. Het verschil moeten we betalen of ontvangen we terug van de 
belastingdienst.  
 
Jaarlijkse Contributie: 
Doordat verschillende BTW tarieven van ons van toepassing zijn (geen BTW 0%, laag tarief 
9% en hoog tarief 21%) zijn we verplicht onze jaarlijkse contributie op te splitsen in 
verschillende categorieën.  
Het jaarlijkse contributie bedrag van € 25 wordt dan als volgt opgebouwd: 
 Kale contributie: € 10  inclusief 21% BTW 
 De Gildebrief:  €   9,5 inclusief    9% BTW 
 WA verzekeringen: €   5,5 zonder BTW (inclusief assurantiebelasting). 
 
Op de jaarlijkse contributie factuur zullen vanaf 2024 deze bedragen afzonderlijk zichtbaar 
zijn en zal ook vermeld worden hoeveel BTW de rekening bevat.  
 
Nieuwe Leden (huidig systeem) 
Nieuwe leden die zich momenteel aanmelden zijn verplicht een ongevallen verzekering af te 
sluiten (€ 9,50, geen BTW maar inclusief assurantiebelasting) en betalen entreegeld 
waarvoor ze een set handboeken krijgen.  



Voor een watermolenaar is dit € 47,50 en voor een windmolenaar € 71,50. Dit is inclusief 9% 
BTW. 
Deze bedragen worden in de toekomst ook op de factuur vermeld, evenals het totale BTW 
bedrag.  
 
Entreegeld of Lidmaatschap bijdrage: 
Doordat besloten is dat de lesboeken in het algemene gedeelte van de website komen (en 
niet meer in het alleen voor leden toegankelijke gedeelte) kunnen nieuwe leden kiezen of ze 
de boeken downloaden, per hoofdstuk (laten) printen of alsnog een papieren handboek 
bestellen.  
 
Hierdoor kunnen wij nieuwe leden niet meer verplichten om een papieren handboek te 
nemen en te betalen.  Daarmee vervalt het huidige “Entreegeld”  van € 47,50 respectievelijk 
€ 71,50. 
 
Omdat de inhoud van de handboeken wel bijgehouden moet worden, de kosten voor het 
drukken door de kleinere oplage hoger zullen zijn, we gedeeltelijk externe mensen in zullen 
huren voor het (her)schrijven van bepaalde gedeeltes, stelt het bestuur voor om een 
éénmalige   
lidmaatschap-bijdrage te introduceren voor iedere nieuwe aanmelding. Hieruit kunnen 
eventueel ook andere, meer algemene, kosten bekostigd worden.  
 
Bij 150 nieuwe aanmeldingen per jaar (ongeveer het huidige aantal) genereert dit  € 3750 
extra omzet bij een éénmalige bijdrage van € 25,  een bedrag van € 6000 bij een bijdrage van 
€ 40 en een bedrag van € 7500 bij een bijdrage van € 50 (de bedragen zijn inclusief 21% BTW 
die we dus weer af moeten dragen aan de belastingdienst). 
 
Voor een nieuw lid (en een éénmalige bijdrage van € 50,-) wordt de inschrijfbedrag en -
factuur dan als volgt: 
 
 Kale contributie: € 10  inclusief 21% BTW 
 De Gildebrief:  €   9,5 inclusief    9% BTW 
 WA verzekeringen: €   5,5 zonder BTW (inclusief assurantiebelasting). 
 Ongevallen verz.: €   9,5    zonder BTW (inclusief assurantiebelasting). 
 Lidmaatschap bijdrage: € 50 inclusief  21% BTW 
 Totaal bedrag:  € 84,5   de BTW bedragen worden op de factuur 
vermeld.  
 
Als een nieuw lid toch een fysiek handboek wil hebben dan kan dat op de webshop besteld 
worden.  
De verkoopprijs van het handboek is dan de echte kostprijs van de boeken (ongeveer € 75 
voor die van watermolenaar en € 110 voor die van windmolenaar). Voor nieuwe leden zullen 
die echter met een kortingspercentage van ongeveer 40% worden aangeboden.  
 
 
Artikelen in de Webshop. 



Ook voor de artikelen die in de webshop aangeschaft kunnen worden gelden verschillende 
BTW tarieven.  Op lesmateriaal (handboeken, Gildebrieven, enz) geldt een tarief van 9%, op 
kleding en andere gadgets een tarief van 21%.  
De prijzen van de producten zullen hierop aangepast worden en op de factuur zullen de BTW 
tarieven vermeld worden.  
Ook de webshop komt in de toekomst op het vrij toegankelijke gedeelte van de website 
zodat we verschillende prijzen kunnen hanteren voor “leden” en “niet leden”.   
 
 
Januari 2023 
 
Geert Jonker / Andrien Muijsers / Piet van Doorn 
 
 


